

4 | 综合新闻

30年前,他走出农村到大城市学习理发,如今手艺日渐精湛的他在行业内声名鹊起,不少同行找他取经

刘全林：“顶上功夫”成就人生

□本报记者 王峥

3月19日,寒风、微雨。在淇滨区一家商场前的空地上撑起了一排帐篷,30多名年轻人正在认真地为民理发。他们是我市一家美容美发学校的学生,受商场之邀,在这里为市民义务理发。“义务理发是我们学校的传统,自建校以来,已经坚持了近20年。”该校办公室主任张女士告诉记者。

这是怎样的一所学校呢?只有40多位讲师,每年却能培养出数千名优秀美容美发师。3月23日,记者走进这所位于淇滨区淇河路的学校,向校长刘全林了解他成功的秘诀。

刘全林在河北举行

了他的又一场发型艺发布会,来自河北、河南、山东等省的上千名理发师前来学习观摩。但他们中的许多人不知道,30年前的刘全林只是一个普普通通的农民。

上世纪80年代,20多岁的刘全林决心从家乡淇滨区大河涧乡将军墓村走出来,他想要到外面的世界看一看,寻找摆脱贫困的办法。

一次进城,路过“进门先要排队”的国营理发店,刘全林看到了机会。他动用三寸不烂之舌,说服理发店经理,让他到这里做了一年的学徒。学成后,刘全林到安阳林州开了一家理发店。在这期间,勤奋上进的他奔赴北上广等发达城市继续学习。日渐精湛的理发手艺使刘全林声名鹊起,吸引了不少同行前去取经,一下子成了受人尊敬的“时尚导师”。“既然如此,我为什么不专门开个教授理

发技术的学校?”刘全林决定回家创业。

1996年,鹤壁市华都美容美发学校成立。第一期,刘全林只招到了16名学生。如今近20年过去了,该校规模在全省数一数二,刘全林是怎样做到的呢?

实用为王:
将学到的技术化繁为简

4把剪刀在刘全林的手中上下翻飞,让人眼花缭乱,眨眼间就为一个小伙子剪出了一个层次感极强的发型。“当然也有特别简单便捷的手法。”刘全林说着,右手拿起一把剪刀,左手轻轻抓起记者的头发,稍作打理,手起“刀”落,一头弧度完美的碎发就剪好了。

刘全林说,时尚瞬息万变,必须不断学习。每年,他和学校的教

职工都会到国内和国外的大型发型发布会上汲取灵感。“学习回来后,我们就对其中的要点进行提炼,结合之前的技术,进行更新与突破,这样的技术,去除了舞台表演技巧,更加简单实用,也提高了工作效率。”

在“将学到的技术化繁为简”的思路指导下,刘全林团队研发的快速烫染技术、美发造型技术、原创盘发样式,总能成为周边省市美发师竞相学习的秘籍。

温情攻略:
口碑是最好的广告

淇滨区上峪乡农民闫爱国、刘清丽夫妇经过刘全林的培训后,在市中心繁华地段开了一家大型发廊,带动了近20人就业,每年收入数十万元。20年来,刘全林不仅带领师生为市民义务理发,

还坚持减免贫困弱势群体的学费,据不完全统计,迄今已有3000余名农民工和下岗职工在他的帮助下,成功转型为理发师。

过去,刘全林义务为偏瘫的市民刘宝山理发,还经常送米面等生活用品,十年如一日;如今,他坚持减免双腿残疾学生的学费,手把手教他们靠双手成为自食其力的人。

“校长带着我们为市民义务理发,他自己还资助贫困学生上大学,为山区的学校捐款捐物。一个这么好的人,我们相信他肯定会好好教我们,所以都愿意跟他学。”18岁的小杨来自安阳滑县,他和母亲一起来到这里学习美容美发。

刘全林表示,近几年,学校生源一直很充足,他的温情不仅回馈了社会,还感染了不少人,学生的口碑和社会的赞誉已然成为学校最好的广告。

浚县善堂镇北柴村80后“大学生村官”李建会代理品牌家电自主创业

好服务换来好口碑 巧促销实现财富梦

□本报记者 原昆鹏

在35岁的李建会身上,记者发现了很多热门标签:“80后”、“村官”、“微博控”……这个2007年到浚县善堂镇北柴村任职的“大学生村官”,爱潮、爱玩,也从玩中找到了商机。由于售后服务做得好,他的电器专卖店在业内小有名气,如今营业额达500多万元。

免费售后服务
赢得好口碑

近年来,农村的生活水平在不断提高,装空调、买冰箱的人越来越多,看准了这个商机,李建会

决定拼一把。2009年,得知国内一家大型家电企业在乡镇开展代理经销商试点后,她马上行动,借钱、贷款加上家里的积蓄凑了近100万元,拿下了代理权,租了间门面房,买了辆送货车开始干起来。“虽然以前家里干过小家电组装,但做乡镇代理经销商没啥经验,只能从销售和后期服务上下功夫。”李建会说。

“有时候一句话说得不得当,就算你的东西便宜顾客也不愿意买。”李建会说,所以在接待顾客时不管人家买不买,她总是让店员热情服务,跟顾客交朋友。此外,在售后服务方面,她还发动员工免费为顾客清洗空调、免费换空调机位,不管远近随叫随到。热

情的服务和周到的售后服务,为李建会的电器专卖店赢得了好声誉。“有些顾客对我说,虽然价格一样但就爱来我这里买,因为在我这里买的电器就算出问题也不用担心。”李建会说,2010年3月份搞活动,她一个月就卖出了180台空调。

巧动脑筋搞促销
年营业额达500万元

李建会的家电不仅销往善堂镇各村和浚县县城,连内黄等县都有她的连锁店。第一年的营业额就达到300万元,她仅用两年时间就把欠款还清。

“处处留心皆商机。”李建会说,她平时也爱潮、爱玩,没事的时候喜欢上网。她发现年轻人喜欢接触新鲜事物,店里的员工都在网上买东西。有一次她发现别人在网上卖化妆品效果很好,这份搞活动,她一个月就卖出了180台空调。

“有些顾客想买家电但不知道哪里搞优惠活动,用新兴的网络工具就能解决这个问题。”李建会说,从2014年开始,她通过新媒体向周边的人发送促销广告以及一些日常维护、清洗家电的小妙招儿。让她没想到的是,这种促销

方式不仅迎合了周边顾客的需求,还充分发展了周边的客源。“位于善堂镇东南角有个下河里村,位置比较偏远,看到我的促销信息,这个村的一家幼儿园一下子买了10台空调!”李建会说。

“目前店里的年营业额达500万元,其中三分之一是通过搞促销活动完成的。”李建会说。



让学生享受学习乐趣

——记浚县小河镇第一中学

□本报记者 岳婷婷

冒着4月的春雨,走在干净整洁、焕然一新的浚县小河镇第一初级中学的校园里,记者仿佛又回到了曾经的中学校园:桃红柳绿、少男少女、书声歌声、明媚笑脸,处处洋溢着昂扬的气息,让人感到特别美好和温馨,青春的魅力让人流连忘返。

据该校政教处主任高彦介绍,在校长游永彬的带领下,全校共同努力,积累沉淀提升发展,砥砺奋进不断创新,学校呈现勃勃生机,取得了出色成绩。一年来,小河镇第一初级中学先后被评为鹤壁市师德师风先进单位、鹤壁市中小学百所中学校园应用示范校、鹤壁市教学改革先进单位、鹤壁市“生命课堂”实验基地,该校少年官更是被评为了国家级乡村学校少年官。学生钱文凤被评为“河南省美德少年”,张雅鑫以全县第一的好成绩代表浚县在全市“我心中的好老

师”演讲比赛中荣获二等奖。语文老师孟凡琴、数学教师郭巧玲去年参加全市生命课堂展评活动,分别获得二等奖、三等奖。

努力打造高效课堂
全面提升教学质量

小河镇第一初级中学始建于1959年,现有教学班22个、学生1400人。为了使一所老乡镇中学焕发新的生机,学校新的领导班子以“为学生终身发展奠基”为办学理念,把“培养志存高远、德才兼备、行为规范、身心健康、视野开阔、勇于创新、全面发展的学生”作为培养学生的目标,经过不懈努力,逐渐形成了“用爱承载希望”的教风,“享受学习乐趣,品味成功幸福”的校风。

打造高效课堂,该校注重抓3个环节。

一是抓好公开课。每学期初,教导处对全体教师进行统一安排,

每人一节公开课,要求教师在上课时要做到“适时登场”和“主动撤离”,要在引导学生发现问题、培养和

和组织小组学习活动、调控课堂节奏等方面发挥主导作用。听课教师和学生对授课教师填写课堂评价表,提出意见和建议。“通过听课、评课,相互交流,相互促进,我们老师都积极学习先进教学经验,满腔热情投入到教学教研中去,课堂质量明显提高,学生反馈也很好。”英语教师刘朝霞告诉记者。

二是组织教师外出学习取经。学校组织骨干教师到郑州、濮阳等地听课培训,在大环境中感受新课程,接受不同经验的熏陶,学习先进教师的教学艺术。

三是开展课程技能大赛。教师自愿报名参加比赛,学校对获得名次的教师颁发证书。化学教师张忠江表示,通过教学比武,大家更加真切地感受到了潜心钻研教材、精心设计教学的重要性,真切体验到加强自身基本功训练、努力提高自

身素质的紧迫性。

台上一分钟,台下十年功。王雪莹、曹俊晶等教师在接受采访时表示,他们十分重视和珍惜公开课的机会,集中时间与组内教师探讨,多次为教学设计打磨和润色。

建少年宫
培养学生兴趣爱好

为了培养学生广泛的兴趣和爱好,满足孩子们的课外活动需求,实现快乐学习、快乐活动、健康成长、全面发展,小河镇第一初级中学对原实验楼进行整修改造,建起乡村学校少年宫,内设音乐室、舞蹈室、书法绘画室、器材室、心理咨询室、图书室、多媒体室等13个活动室。

学校组建了声乐、舞蹈、书法、乒乓球、电子琴等12个社团,参加学生近400人。“丰富多彩的艺术活动为学生创造了‘人人参与’的氛

围,提供了‘人人表现’的机会,激发了‘人人创新’的欲望,搭建了‘人人表演’的舞台,一大批艺术小能手脱颖而出。2014年5月,学校合唱队在浚县‘童心向党’歌咏比赛中荣获一等奖;同年8月,学校教师排练的歌伴舞《幸福》在浚县广场文化艺术节活动中获得一等奖。”高彦自豪地说。

学校以少年宫为阵地,狠抓德育教育。一是开展“我们的节日”主题教育活动。结合国内外大事、重大纪念日,开展爱国主义、集体主义、社会主义的宣传教育活动。2014年清明节,少年宫组织学生到烈士陵园开展扫墓活动,“母亲节”时对学生进行了“感恩孝亲敬老”教育。二是开展道德实践活动。组织开展了“学习雷锋精神”、“送温暖、献爱心”、“社区小义工”等活动,让学生走出校园,从我做起,从身边做起,从小事做起。乡村学校少年宫已经真正成为了青少年喜欢的活动场所、家长放心的教育阵地。

建行“助农取款”：
将“银行”开到农村

□本报记者 武丹

4月7日,记者跟随建设银行鹤壁分行工作人员来到淇县高村镇,在该镇的一家小卖部里,村民张大伯正在刷卡、输入密码、登记、取款……张大伯操作起来轻车熟路,不一会儿就从小卖部的一部电话机模样的“取款机”里取出了500元,而店主李某的银行账户余额也增加了500元。

这是我市“助农取款点”服务农民的一幕。有了“助农取款点”,农民足不出村就能享受到金融咨询、小额取款等金融服务。

村民足不出村
享受便捷金融服务

“以前取钱很不方便,得跑到县城取,来回浪费时间。”张大伯说,自从建行在村里设立了“助农取款点”,他每月都定时来到这里,看看他在外打工的儿子给他寄的钱到账了没有。

店主李某付给取款人的钱是他自己垫付的现金,而那部“电话机”实际上就是一部电话转账机。每发生一笔取现业务,建行都会将取款人账户中相应的金额划到李某的银行账户里,同时付给李某一定的手续费或补贴。

“助农取款”服务,是建行通过村镇合作商户服务点布设银行卡受理终端,向借记卡持卡人提供小额取款和余额查询的一项金融服务。“这是一种方便农民取款的新型取款方式。”建行工作人员告诉记者,如果在农村设立ATM等自助取款设备,不仅维护成本高,运钞麻烦,而且操作流程比较繁琐。现在,银行与村里

有一定经济实力的商户合作,设立“助农取款点”,由合作商户代为支付现金,既能满足农村客户的简单金融需求,还能拓展银行的服务范围,实现双赢。

“助农服务”
解决农民取款难

记者走访发现,村民们对“助农取款点”无不拍手叫好。“一张银行卡、一部电话转账机,俺就能取款了。不定时间,只要有需求,随时就能取,太方便了。”该镇村民李大娘对记者说。

“为了有效破解金融服务弱化的瓶颈问题,我们在全市各行政村人员密集的超市、百货商店等建起银行卡助农取款服务点。服务内容为银行卡转账、代理小额取款(每卡每日不超过2000元)、账户查询等业务。目前,建行已在各县区设点131处,有效解决了农民取款难问题。”该行工作人员介绍说。

据介绍,“助农取款”服务是建行为解决县域农村地区支付困难而实施的一项惠民工程,也是建行积极探索金融服务创新和普惠金融路径的一次重要尝试。下一阶段,该行将继续加强村镇合作,整合部门力量,全力推进助农取款工作,加大对助农取款业务的宣传,进一步了解社会各界需求,筛选助农取款服务点,让更多农民享受到便捷的金融服务。

“体彩·环中原”2015自行车公开赛
暨鹤壁第四届环淇河自行车赛期间
交通管制公告

市政府举办的“体彩·环中原”2015自行车公开赛暨鹤壁第四届环淇河自行车赛将于2015年4月14日至4月15日在淇滨区举行。为保障比赛活动顺利进行,确保赛事交通安全畅通,根据有关规定,赛事期间将对活动现场和比赛线路周边部分道路实行交通管制,现通告如下:

一、交通管制时间:2015年4月14日至4月15日,每天8时至17时。

二、交通管制范围:淇水路(朝歌路向北至湘江路段)、湘江路(淇水路与湘江路交叉口向东至黄山路)、黄山路(湘江路与黄山路交叉口向南至朝歌路段)、

朝歌路(黄山路与朝歌路交叉口向西至会展中心广场段)。管制线路内禁止机动车、非机动车、行人通行。

三、具体通行方式:湘江路交通管制路段北半幅机动车道机动车可以借道双向通行。在上述路段范围内,除比赛组委会核发的体育赛事专用车证的车辆外,禁止其他社会车辆和行人通过。比赛沿线单位和居民请提前安排好出行时间、绕行路线,以免影响正常交通。

特此通告。

鹤壁市公安局交通警察支队
2015年4月9日

公交线路调整公告

为做好自行车赛期间的交通运输服务保障工作,比赛期间,部分公交线路调整如下:

23路线路调整为:淇河路、嵩山路、鹤煤大道、黄山路、九江路、华山路、湘江路、会展中心。

102路线路调整为:淇滨大道、衡山路、黄河路、泰山路、淮河路、黄山路、湘江路、兴鹤大街、朝歌路、高铁东站。

鹤壁至浚县班车线路调整

为:淇滨站、淇滨大道、华山路、淮河路、兴鹤大街。

鹤壁至濮阳班车线路调整为:淇滨站、淇滨大道、兴鹤大街、高铁东站。

106路线路调整为:淇滨站、淇滨大道、华山路、淮河路、兴鹤大街。

特此通告。

鹤壁市交通运输局
2015年4月9日

鹤壁市人民政府残疾人工作委员会

关于开展2015年度鹤壁市按比例安排残疾人就业年审工作的通知

各县区人民政府残工委、市政府残工委成员单位及有关单位:

根据《中华人民共和国残疾人保障法》、《残疾人就业条例》、《河南省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》、《河南省按比例安排残疾人就业办法》和《河南省残疾人就业保障金征收使用管理办法》等有关法规,现将2015年度我市按比例安排残疾人就业年审工作有关事项通知如下:

一、年审对象及范围

在本市行政区域内的机关、社会团体、企业、事业单位和民办非企业单位(以下简称用人单位)均应参加按比例安排残疾人就业年审。

1. 市残疾人就业服务机构年审范围:市属机关、社会团体、事业单位;中央、省属、外地驻鹤用人单位;纳入市地税局直属分局、盘石头水库分局、经济开发区地税局税务管理的用人单位。

2. 县区残疾人就业服务机构年审范围:县区属机关、社会团体、事业单位;纳入县区地税部门税务管理的用人单位。

二、年审时间

2015年4月1日~6月30日。

三、年审地点及联系电话

市属:市残疾人就业服务中心(淇滨区九江路中段),联系电话:3336650、3206220。

淇滨区:淇滨区残联(淇河路与嵩山路交叉口黎阳路办事处五楼),联系电话:3362322、3357503。

山城区:山城区地税局鹿楼中心所,联系电话:2612363;红旗中心所,联系电话:2699395。

鹤山区:鹤山区残联(鹤山区政府二号院一楼),联系电话:2922131。

浚县:浚县残联(浚县城城北大街),联系电话:2153777。

淇县:淇县残疾人就业服务中心(淇县红旗路西段路南老统计局院内),联系电话:7225063。

四、年审需要提供的资料

1.用人单位签章的《河南省按

比例安排残疾人就业年审手册》;

2.经税务部门审核盖章的2014年度《企业所得税年度纳税申报表》原件;及单位盖章的复印件,行政机关、社会团体、事业单位提供加盖公章的编办批复复印件;

3.用人单位2014年度6月、12月两个月会计凭证原件及加盖公章的工资本复件;

4.用人单位在职残疾职工的《中华人民共和国残疾人证》(二代证)、依法与残疾职工签订的劳动合同书原件及加盖公章的复印件;

5.用人单位在2014年度为残疾职工缴纳的基本养老保险、医疗

保险、失业保险、工伤保险等相关资料的原件及单位盖章的复印件;

6.用人单位2014年度6月、12月通过银行等金融机构向残疾职工发放工资的转账凭证及工资单等相关资料的原件及单位盖章的复印件。

五、用工年审核定

各用人单位应按不低于2014年度在职职工总数1.6%的比例安排残疾人就业,在本通知规定的时间内携带《河南省按比例安排残疾人就业年审手册》及相关材料到所属残疾人就业服务机构参加年审,核定应安置残疾职工人数及应缴纳残疾人就业保障金数额。用人单

位为残疾职工所发工资低于全市最低工资标准或安置残疾人但不

在岗的,不计入安置比例。

六、处理措施

1.凡未按规定参加年审的用人单位,将根据统计、税务、财政等部门提供的在职职工数或经过调查核定的人数确定在职职工总数,并视为未安排残疾人,全额缴纳残疾人就业保障金。

2.对2014年度未缴纳残疾人就业保障金的用人单位,依照有关规定予以追缴。

3.残疾人就业保障金征收实行全省联网,没有参加年审的用人单位将按有关规定计算保障金数额,

输入系统后由地税部门直接征收。

4.对不按比例安置残疾人就业又拒绝缴纳残疾人就业保障金的用人单位,除责令限期如数补缴并予以通报批评外,根据《河南省政府令(第127号)》有关规定,由同级残联申请人民法院强制执行。

七、其他事项

自通知之日起,用人单位可向所属残疾人就业服务机构领取《河南省按比例安排残疾人就业年审手册》及咨询按比例安排残疾人就业年审工作有关事宜。

2015年4月10日